
rþ{÷k rLkðkMke ÔÞÂõíkyu yð÷kufLk fÞwO fu «uþhfqfh rMkðkÞ ¾kuhkf hktÄðkLke r¢Þk{kt ðÄw Mk{Þ ÷køku Au. fkhý fu
Ÿ[kEðk¤k MÚkkLku .......

(A) Ëçkký ðÄu Au. (B) íkkÃk{kLk ½xu Au. (C) Ëçkký ½xu Au. (D) íkkÃk{kLk ðÄu Au.

ðhMkkËLkkt ÃkkýeLkk ®çkËwyku økku¤kfkh nkuÞ Au íku Lke[uLkk{ktÚke fÞk økwýÄ{oLku ykÄkhu Mk{òðe þfkÞ ?

(A) ÂMLkøÄíkk (B) Ãk]cíkký (C) ¢ktrík yðMÚkk (D) Ëçkký

ðkÞwLkk fË (V)Lkwt íkkÃk{kLk (T) rðhwØ rLkÞík Ëçkkýu yk÷u¾ Ëkuhðk{kt ykðu íÞkhu þqLÞ{ktÚke ÃkMkkh Úkíke MkeÄe hu¾k {¤u
Au. Lke[uLke ykf]rík{kt swËkt-swËkt Ëçkkýu «kÃík Úkíkk yk÷u¾ òuðk {¤u Au. Lke[uLkk{ktÚke fÞwt Ëçkký Mkk[e ÃkrhÂMÚkríkLkku rLkËuoþ
fhþu  ?
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(A) p1 > p2 > p3 > p4 (B) p1 = p2 = p3 = p4 (C) p1 < p2 < p3 < p4 (D) p1 < p2 = p3 < p4

÷tzLkçk¤kuLke ÃkkhMÃkrhf r¢Þk fhðk {kxuLke þÂõík çku «r¢Þk fhíkk fýku ðå[uLkk (ytíkh 6)Lkk ÔÞMík «{ký{kt nkuÞ Au,
Ãkhtíkw þÂõíkLke {kºkk (magnitude) þuLkk WÃkh ykÄkh hk¾u Au ?

(A) ÃkkhMÃkrhf r¢Þk yLkw¼ðíkk fýku WÃkh ðes¼kh (B) ÃkkhMÃkrhf r¢Þk yLkw¼ðíkk fýkuLkwt Ë¤
(C) ÃkkhMÃkrhf r¢Þk yLku íkuykuLke ÄúwðeÞíkk (polarisability) (D) fýkuLke MÚkkÞe rîÄúwðeÞíkk rîÄúwð-rîÄúwð çk¤
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rîÄúwð-rîÄúwð çk¤ MÚkkÞe rîÄúwðeÞíkk Ähkðíkk yýwyku ðå[u fkÞoþe÷ çkLku Au. rîÄúwð yýwykuLkk Auzk yktrþf ðes¼kh
Ähkðu Au. yktrþf ðes¼kh .........

(A) yuf{ R÷uõxÙkìLkeÞ fhíkkt ðÄw (B) Mk{kLkÚke yuf{ R÷uõxÙkìLkeÞ ðes¼kh
(C) yuf{ R÷uõxÙkìLkeÞ ðes¼kh fhíkkt ykuAku (D) yuf{ R÷uõxÙkìLkeÞ ðes¼kh fhíkkt çkuøkýku

) 1 ðkíkkðhý Ëçkkýðk¤k ðkÞwÃkkºk{kt nkRzÙkusLk yLku zkRykìÂõMksLkLkwt ÿkðý 1:4Lkk «{ký{kt ¼hu÷ Au. zkRykìÂõMksLkLkwt
yktrþf  Ëçkký  fux÷wt  nþu  ?

(A) 0.8 × 105 ðkíkk. (B) 0.008 Nm–2 (C) 8 × 104 Nm–2 (D) 0.25 ðkíkk.

íkkÃk{kLkLkk ðÄkhk MkkÚku yýwLke Mkhuhkþ økríkQòo{kt ðÄkhku ÚkkÞ Au. íkkÃk{kLk{kt ðÄkhku fhðk{kt ykðu yLku fË y[¤
hk¾ðk{kt ykðu íkku Ëçkký WÃkh þe yMkh Úkþu ?

(A) ðÄu Au (B) ½xu Au (C) fkuE VuhVkh LkÚke (D) yzÄwt ÚkkÞ Au

ðkÞwyku rðrþü heíku ¢ktrík íkkÃk{kLkLkwt {qÕÞ Ähkðu Au. su fýkuLkk yktíkhykÛðeÞ ykf»koý çk¤ WÃkh ykÄkh hk¾u Au.
fux÷kf ðkÞwykuLkkt ¢ktrík íkkÃk{kLkLkk {qÕÞku Lke[u ËþkoÔÞkt Au :

ðkÞwyku H
2

He O
2

N
2

¢ktrík íkkÃk{kLk (K) 33.2 5.3 154.3 126

WÃkhLkk ðkÞwykuLkk «ðknefhýLkku ¢{ Ëþkoðku.
(A)  H2,  He,  O2,  N2 (B) He, O2,  H2,  N2 (C)  N2,  O2, He, H2 (D)  O2,  N2,  H2, He

ÂMLkøÄíkk økwýktf(h)Lkku SI yuf{  fÞku  Au  ?

(A) ÃkkMf÷ (B) Nsm–2 (C) km–2s (D) Nm–2
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swËkt-swËkt þnuhku{kt LkkUÄkÞu÷ ðkíkkðhýLkwt Ëçkký Lke[u {wsçk Au :

þnuh  N/m2{kt p

rþ{÷k 1.01 × 105

çkìtøkk÷whw 1.2 × 105

rËÕ÷e 1.02 × 105

{wtçkE 1.21 × 105

WÃkhLkk [kh þnuhku{ktÚke fÞk þnuh{kt Mkki «Úk{ Wíf÷Lk þY Úkþu ?

(A) rþ{÷k (B) çkìtøkk÷whw (C) rËÕ÷e (D) {wtçkE

Lke[uLkk{ktÚke fÞku ykËþo ðkÞw {kxuLkku ð¢ nþu ?
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(A) Võík B (B) C yLku D (C) E yLku F (D)  A yLku B

økrík QòoLkku ðÄkhku yktíkhykÛðeÞ ykf»koý çk¤Lke WÃkhðx sELku fk{ fhu Au. «ðkneLke ÂMLkøÄíkk WÃkh íkkÃk{kLkLkk
ðÄkhkLke þe yMkh Úkþu ?

(A) ðÄþu (B) fkuE yMkh Lknª ÚkkÞ.
(C) ½xþu (D) fkuE ÔÞðÂMÚkík r¢ÞkrðrÄ Úkþu Lknª.
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«ðkneLkk Ãk]cíkký{kt íkkÃk{kLkLkk ðÄkhk MkkÚku fÞku VuhVkh ÚkkÞ Au ?

(A) fkuE VuhVkh LkÚke. (B) Ãk]cíkký ½xu Au.
(C) Ãk]cíkký ðÄu Au. (D) fkuE ÔÞðÂMÚkík VuhVkh LkÚke.
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